

取消短对话和短文听写 改为新闻听力和学术讲座

四六级听力试题今年有变,多听英语新闻有益

大学生们还没从12月份四、六级考试的悲伤中缓过来,新一轮的“打击”就接踵而至。

日前,全国大学英语四、六级考试网站发布消息,2016年6月考试将对听力试题作局部调整:已经使用多年的短对话和短文听写题型将退出历史舞台,取而代之的是新闻听力和学术讲座。网站还附上了两套听力样题供考生参考。

和2013年取消完形填空、翻译部分由单句调整为段落等“大刀阔斧”的改革相比,此次改革只涉及占比35%的听力部分,变化算不上太大。

即便如此,还是无法阻挡大学生们在网上开启吐槽模式——

四六级难道不是全靠人品吗,和改不改有啥关系;

说的好像改了就能过了一样;

上次考是练手,明年考又是练手啦;

学霸:见证我实力的时刻到了!学渣:改不改都不会;

集齐7张准考证可不可以召唤神龙……

调整后四级听力试题结构见下表:

测试内容	测试题型	题量	分值比例
短篇新闻3段	选择题(单选)	7题	7%(每题1分)
长对话2篇	选择题(单选)	8题	8%(每题1分)
听力篇章3篇	选择题(单选)	10题	20%(每题2分)

英语教授建议 多听听英语新闻吧

网友们的吐槽完全可以理解,因为英语老师都承认,难度显然是提高啦。浙江工商大学外国语学院院长、英语教授柴改英分析,为何听新闻和讲座比短对话难。

首先是因为长度的变化,新闻和讲座的长度肯定比短对话长。其次,短对话的语境比较弱,很多语境还是

“man-made”(人造的)。而且多年考下来后,学生对这种一问一答式的语境已经越来越熟悉。而新闻和讲座还原的是真实场景,情景化更强。

柴改英认为,这种改变是为了弱化四六级的应试性质,更加突出对学生真实英语能力的考查。

其实,近几年四六级考试的改革,都是为了接近这

个目标。

2016年,学生该如何有效地利用接下来的5个多月时间备考呢?

柴改英给大家支招,考生首先要了解自己听力的障碍是什么。是无法辨音,词汇量太少,还是语法不过关?然后再针对自己的弱点,由易到难地训练,到最后再做一些应试性的准备。

相比于应付考试,她更推荐学生养成听英语的习惯。新闻听力方面,可以听听英语新闻广播,还可以配合看看China Daily(中国日报)等英文报纸,因为英文新闻的表达方式、用词、架构等都差不多。

讲座听力上,可以去网上找一些国外的微课堂来听一听。

为多放一周假 小萝莉伪造“告家长书”

4日是新年假期后的首个工作日,不少人都受“不想上班/上学”综合征的困扰。英国的一个小女孩为了多放一周假,竟试图伪造老师写给家长的信。这封信里说,因为“学校公司”还要再放一周假,学生在新年假期后也可以再多放一周假。

一位社交媒体的用户日前在网上晒出了她女儿卡拉交给她的一封信。卡拉声称这封信是从邮箱里拿到的。这封信用两种颜色的字迹写成:黑色是正文内容,蓝色是签名,信的末尾还盖着粉红色的公主头像印鉴。种种细节都为了让这封信看上去更像真的。

“小萝莉”煞费苦心,但仍被家长识破。不过她的努力也给网友们带来了欢乐。在网络社交媒体Reddit上,用户们纷纷打趣这封信,很多人觉得印章用得尤其妙。“有了印章,这封信看上去就有法律效力了。没有的话,我肯定认为(信)是伪造的。应该给孩子再放一周假。”一名用户发帖道。“而且信是来自‘学校公司’,这可是商业信函!”另一名用户打趣道。

另一位母亲称,她的儿子也伪造了同样的信。小男孩侥幸成功,“骗”到了额外的一天假期。不过,他的好运也没能持久。“那一天,我带他去看医生,注射疫苗。我们在候诊室等了4个小时。注射完疫苗,我们一起回家,正好碰到其他孩子放学。”这位母亲说:“我们正好碰到那些没有骗过自己父母的孩子从校车上下来。我一下明白是怎么回事了。”这位母亲说,她随后好好教训了儿子。

(广州日报)

四六级和毕业证松绑了 但大学生报考热情不减

每一次四六级改革,都会引发公众的热议。有一段时间,甚至有人发出废除四六级考试的呼声。

柴改英说,这一方面是由于四六级本身在考试题型和内容上存在诸多不足,亟待完善。

另一方面,是因为社会给四六级赋予了太多特殊的含

义,“绑架”了这个普通的英语水平测试。

曾几何时,高校把四六级和学位证挂钩,学生必须通过四级或者六级才能取得学位证书,顺利毕业。教育部曾在几年前做出解释——教育部从未将两者联系在一起。

随后,高校逐渐把学位证和四六级考试松绑。

据浙商大教务处副处长华就昆了解,目前浙江所有高校都已不再把四六级作为毕业的硬性要求。

但大学生报考四六级的热情并没有因此降低。以浙商大为例,华就昆表示,除了艺术生,几乎所有学生都报考四级,超过半数的学生报考六级。学生甚至会自发组织模

拟考等来备战四六级,学校也配合开设相应的选修课进行辅导。

华就昆分析,这是因为四六级证书在找工作的时候还是挺管用的,“用人单位想了解你的英语水平,可能就会看你是否通过四六级,有些甚至还要问考了几分。”

(钱报)

量子力学绘本 光学物理 微积分概论

极客父母这样给孩子读书

据报道,在女儿Max出生后,脸书(Facebook)的创始人马克·扎克伯格就成了“晒娃狂人”。在最新上传到Facebook的温馨家庭照中,他手捧一本《给宝宝的量子力学》与妻子一起读给Max听。像马克·扎克伯格这样的极客父母的育儿方式引起了很多人的兴趣。极客在美国俚语中指智力超群、善于钻研,但不喜爱社交的学者或知识分子。在互联网时代,多指视创新、技术和时尚为生命的人。

“我超爱给Max读书。”

小扎在脸书上写道:“2016年将会是儿童图书年!”作为一名资深极客,小扎给宝宝女儿选的启蒙读物也符合自己的一贯气场。这本26页的儿童绘本,是理论物理学家养成之路上的启蒙读物,图说量子力学的一些基本概念。一些新晋爸妈们纷纷评论表示要购入此书,培养未来的科学家。

不过,也有网友质疑,给还不到一个月大的婴儿读书真的有用吗?不必担心,越来越多的科学研究发现,尽管宝宝们当时可能听不懂你读的每一个字,但是听爸爸妈妈读书有助于其未来的阅读能力和词汇能力发展。更何况,这对于加强亲子关系

也相当重要。

如果Max未来展示出在数理科学方面的天赋,或许她会重现爸爸的童年。要知道,小扎在12岁时就用BASIC语言编写了一个名为“Zucknet”的程序,还为自己的玩伴写了游戏代码。

《给宝宝的量子力学》一书的作者是物理学家克里斯·费里。亚马逊网站对这位极客爸爸介绍如下:他是一位物理学家、数学家和三个萌芽中的小科学家的爸爸。他在加拿大滑铁卢大学获得数学、物理博士学位,现在在墨西哥大学做博士后研究。他认为应该早点儿把原始和奇妙的物理世界介绍给孩子们。



链接>>

极客父母 育儿秘籍

美国数显技术资深分析专家和专栏作家弗兰克·卡塔拉诺指出,未来小极客的父母们应该使用以下七个教育方法。

1.让孩子尝到失败的滋味。

- 充分接触艺术和美学。
- 体验《星际迷航》。
- 让孩子感受到父母在阅读时的快乐。喜欢阅读的父母,是让孩子们永远保持学习热情的好榜样。
- 鼓励孩子动手。
- 参与学校活动。
- 珍惜与子女共处的时光。

(北晚)

幼升小现神题 豆腐切三刀最多切几块

“6岁的孩子,要考这些?疯了吧?!”近日,家住南京仙林地区的杜泽打开老婆发来的“2015南京小学‘幼升小’面试真题汇总”,拍案而起。

这份汇总了南京致远外国语小学、南京育英第二外国语学校、南师附中江宁分校、金陵中学河西分校、南外仙林分校等5所民办小学的2015年面试真题,涉及生活常识、数学思维、推理、语言表达等多方面,其中不乏懵倒大学生的题目:“两个10000+两个100=?”“海绵宝宝身上贴着数字1的对面是4,2的对面是6,3的对面是几?”“切豆腐切三刀,最多切几块?”“汽车上坐了7个人,还有2个空位,下去1个人,上了6个人,问上去的6个人有几个站着的,有几个坐着的?”……

“考查神题、难题等对于一个6岁孩子来说,并没有实质意义,不能据此就认定孩子聪明与否。”南京市小学教师培训中心主任谷力博士坦言,“这个时期的孩子思维能力还处在不断地发展中,所谓的神题、难题,提前预习了就能回答出来,不准备就很难答出来,并不符合学习力的考察标准,也不符合孩子成长的规律,不值得提倡。”

(人民网)